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Μητροπολίτης Πειραιώς: Ο Αρχάγγελος Μιχαήλ 
να εμπνεύσει τις ζωές μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς
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Με την δέουσα εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε και 
φέτος το εν Χώναις της Φρυγίας υπερφυές θαύμα του 
Αρχαγγέλου και Αρχιστρατήγου Μιχαήλ στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νείλου Μυροβλύτου Πειραιώς, στον οποίο φυλάσσεται σε 
μαρμαρόγλυπτο προσκυνητάριο, Ιερά Εικόνα του Αρχαγγέλου 
Μιχαήλ, αντίγραφο της θαυματουργού Εικόνος του Πανορμίτη 
της νήσου Σύμης.

Στον Αρχιερατικό Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε χθες Τρίτη 5 Σεπτεμβρίου 
2023 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος κατά 
την διάρκεια του κηρύγματός του αναφέρθηκε στον πνευματικό κόσμο των 
Αγγελικών Ταγμάτων και στον διαχωρισμό μεταξύ των Αγγέλων, σε εκείνους 
που είναι «λειτουργικά πνεύματα, εἰς διακονίαν ἀποστελλόμενα διά τούς 
μέλλοντας κληρονομεῖν σωτηρίαν», διάκονοι της καθολικής αγάπης του 
Δημιουργού τους, και σε εκείνους που εξέπεσαν και μετεβλήθησαν σε αστέρες 
ζόφου, δηλαδή σκοτεινές και καταστρεπτικές προσωπικότητες.
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Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε πως αυτές οι δαιμονικές δυνάμεις, που ελεύθερα 
καταστρατήγησαν την αγάπη του Δημιουργού τους και απέβησαν ολετήρες του 
εαυτού τους και της ζωής, βρίσκονται πάντοτε ως η αρχή των εγκλημάτων και 
της εμπάθειας απέναντι στον Πανάγιο Θεό. Υπογράμμισε πως δυστυχώς πολλοί 
συνάνθρωποί μας, ειρωνεύονται την ύπαρξη του πνευματικού κόσμου και βεβαίως 
την ύπαρξη των δαιμονικών οντοτήτων αυτών, όμως από την άλλη προστρέχουν 
στα καταγώγια των οιωνοσκόπων, των διαμέσων, του πνευματισμού γενικότερα 
και πορεύονται στην λατρεία αυτών των όντων, τα οποία ποδηγετούν την ζωή 
τους.

Σημείωσε πως η ενασχόληση με τον πνευματισμό, αποτελεί μια πραγματικότητα 
και δυστυχώς και για πολλούς από τους μεγαλοσχήμονες, τους ισχυρούς της 
ημέρας, οι οποίοι παραδέχονται την σύνδεσή τους με τον Τεκτονισμό, ο οποίος 
βάσει των κειμένων του, μαρτυρεί την λατρεία του Διαβόλου ως Μεγάλου 
Αρχιτέκτονος του Σύμπαντος. Το οξύμωρο είναι, πρόσθεσε, ότι λατρεύουν στους 
χώρους τους, εκείνον που αρνούνται δημοσίως. Είναι φανερή στην ανθρώπινη 
ιστορία, η ύπαρξη της μαγείας, του σατανισμού και των αποτελεσμάτων του, 
οπότε εφόσον είναι φανερή ή ύπαρξη των δαιμονικών πνευματικών οντοτήτων, 
αποδεικνύεται πασίδηλα η ύπαρξη των Αγίων Αγγέλων του Θεού.

Τόνισε πως ο Πανάγαθος Θεός από άπειρη αγάπη έπλασε τον πνευματικό κόσμο και 
βεβαίως και εμάς τους ανθρώπους. Οι Άγιοι Άγγελοι πέτυχαν την σωτηρία τους 
χάρη στον τιμώμενο Αρχάγγελο και Αρχιστράτηγο Μιχαήλ. Σύμφωνα με την 



Παράδοση, κατά την πτώση του αγγελικού τάγματος του Εωσφόρου, οι λοιπές 
Αγγελικές Δυνάμεις βρέθηκαν σε μία αναταραχή την οποία ανέκοψε ο Αρχάγγελος 
Μιχαήλ με το περίφημο «Στώμεν καλώς».

Image not found or type unknown

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στο ιστορικό του εν Χώναις 
θαύματος του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και στο πώς διέσωσε τον Ιερό του Ναό από 
την επιβουλή των ειδωλολατρών. Τόνισε ότι ο πολιούχος της ενορίας, Άγιος 
Νείλος ο Μυροβλύτης φανερώνει σε όλους μας, ότι καλούμαστε και μπορούμε να 
μιμηθούμε τους Αγγέλους, τους οποίους έχουμε ως προστάτες και συμπαραστάτες 
στον πνευματικό μας αγώνα.

Τέλος, ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε 
ο Αρχάγγελος Μιχαήλ να εμπνεύσει τις ζωές μας επισημαίνοντας 
παράλληλα πως αν ζούμε ζωή σαρκική και μακράν του Θεού, γινόμαστε 
έρμαια των δαιμονικών δυνάμεων. Στην εποχή της συγχύσεως και της ηθικής 



καταπτώσεως, της ανατροπής των φυσικών φαινομένων εξαιτίας της αμαρτίας 
μας, καλούμαστε να μιμηθούμε τον βίο των Αγίων Αγγέλων, είπε καταλήγοντας.
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Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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